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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У НАВЧАННІ ТА ВИКЛАДАННІ 
ІНОЗЕМНОЇ МОВИ (НА ПРИКЛАДІ ІКТ)

Анотація. Використання сучасних технологій стало важливою частиною процесу навчання та викладан-
ня, а застосування зазначених технологій допомагає тим, хто навчається, вчитися на основі своїх інтересів. 
Метою статті є висвітлення ролі використання сучасних технологій у навчанні та викладанні іноземної мови 
(англійської) як другої мови. З’ясовано стан дослідженості проблеми використання сучасних технологій у 
навчанні та викладанні іноземної мови (англійської). Визначено поняття «технологія». Проаналізовано необ-
хідність використання сучасних технологій в процесі навчання та викладання іноземної мови (англійської). 
Виокремлено релевантні сучасні технології для навчання та викладання іноземної мови (англійської). Про-
аналізовано проблеми, що виникають у процесі застосування технологій, які досліджуються. Для розв’язання 
поставлених завдань було використано такий комплекс методів дослідження: теоретичні – аналіз наукових 
джерел, педагогічної, психологічної літератури й навчально-методичних матеріалів, порівняння; емпіричні 
– узагальнення педагогічного досвіду; аналіз продуктів діяльності (аналіз робочих програм та навчальних 
планів). В якості результатів дослідження надано відповідні рекомендації щодо імплементації зазначених 
технологій.
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Вступ. Із впливом такого явища як глобалізації, 
яка є взаємопов’язаною з технологіями, освітянська 
сфера зазнала значних змін. Тобто, технології стають 
невід’ємною частиною навчального досвіду, а за-
стосування технологій допомагає тим, хто навчаєть-
ся, вчитися на основі своїх інтересів. Останні роки 
все частіше постає питання використання сучасних 
технологій у навчальному процесі. Це не тільки нові 
технічні засоби, а й нові форми та методи навчання, 
новий підхід до навчання. Безперечним є факт про 
те, що сучасні технології вивчення іноземної мови 
сприяють підвищенню якості навчання студентів, 
формуванню та розвитку їхньої комунікативної куль-
тури. Впровадження інформаційно-комунікаційних 
технологій (ІКТ) в освіту створює нові парадигми 
навчання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Се-
ред науковців не існує одностайності у класифіка-
ції сучасних технологій, активних та інтерактивних 
методів навчання, але на необхідності їхнього вико-
ристання у навчальному процесі наполягає більшість 
провідних вітчизняних та іноземних дослідників, а 
саме: Г.Беккер (розглядає комп’ютери як важливий 
навчальний інструмент у мовних класа), С.Беннет, 
Л.Кервин, К.Матон (досліджували розвиток знань та 
навичок студентів, пов’язаних з комп’ютерними тех-
нологіями), Л.Буркова (вивчала взаємозв’язок освіт-
ніх технологій, педагогічних технологій, технологій 
навчання та педагогічної техніки та запропонувала 
схематичне зображення рівня функціонування зазна-
чених технологій у ВНЗ), І.Дичківська (наполягає на 
розмежуванні понять «освітня технологія», «педа-
гогічна технологія», «технологія навчання»), І.Лем, 
Д.Лоренс (досліджували питання використання 
комп’ютерів підчас навчання), О.Падалка (досліджу-
вав питання, що пов’язані із завданнями педагогічної 
технології), І.Подласий (опікувався питаннями, що 
пов’язані із педагогічними технологіями, зокрема на-
уковець пропонує поділити педагогічні технології на 
три рівні: загальнопедагогічні, технології методич-
ного рівня, авторські технології навчаня), О.Пометун 
(досліджувала питання важливості використання 
інтерактивних технологій, зокрема кейс-методу та 

кооперованого навчання), О.Сисоєва (вивчала фор-
ми інтерактивних технологій, зокрема дидактичні 
ігри), М.Фіцула (висвітлював питання педагогічних 
технологій, зокрема виокремлює наступні сучасні 
педагогічні технології навчання: диференційоване 
навчання, проблемне навчання, ігрові технології, 
інформаційні технології, кредитно-модульна техно-
логія, особистісно-орієнтоване навчання; розглядав 
питання проблемного навчання) та ін. Основною ме-
тою роботи зазначених дослідників є забезпечення 
адекватності навчально-виховного процесу та його 
результатів потребам та вимогам сучасного суспіль-
ства, яке особливо зацікавлено в активних, творчих 
особистостях, адаптованих до реалій сьогодення. 

Водночас аналіз науково-педагогічної літератури 
і практичний досвід засвідчують, що проблема інте-
грації сучасних технологій, роль викладача у зазна-
ченому процесі не є достатньо дослідженою та ви-
світленою.

Метою статті є висвітлення ролі використання 
сучасних технологій у навчанні та викладанні іно-
земної мови (англійської) як другої мови.

Завдання дослідження: 
1. З’ясувати стан дослідженості проблеми вико-

ристання сучасних технологій у навчанні та викла-
данні іноземної мови (англійської).

2. Дати визначення поняття технологія». Проана-
лізувати необхідність використання сучасних техно-
логій в процесі навчання та викладання іноземної 
мови (англійської). 

3. Виокремити релевантні сучасні технології для 
навчання та викладання іноземної мови (англійської).

4. Проаналізувати проблеми, що виникають у 
процесі застосування технологій, які досліджуються, 
та надати відповідні рекомендації щодо імплемента-
ції зазначених технологій.

Методи дослідження. Для розв’язання постав-
лених завдань було використано такий комплекс 
методів дослідження: теоретичні – аналіз наукових 
джерел, педагогічної, психологічної літератури й на-
вчально-методичних матеріалів, порівняння; емпі-
ричні – узагальнення педагогічного досвіду; аналіз 
продуктів діяльності (аналіз робочих програм та на-
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вчальних планів).
Виклад основного матеріалу. Технологізація є 

суттєвою ознакою сучасних інноваційних процесів 
у сфері навчання й виховання, яка визначається як 
«неухильне дотримання змісту і послідовності ета-
пів впровадження нововведень» (Дичківська, 2004). 
Технологія завжди була важливою частиною на-
вчального середовища. Завдяки тому, що технологія 
є частиною нашого повсякденного життя, настав час 
переосмислити ідею інтеграції технології в навчаль-
ний процес.

І.Дичківська вважає правомірним розмежуван-
ня таких понять, як «освітня технологія», «педа-
гогічна технологія», «технологія навчання (ви-
ховання, управління)», оскільки кожне з них має 
свою ієрархію цілей, завдань, змісту (Дичківська, 
2004). С.Гончаренко визначає поняття «технологія 
навчання» таким чином: «технологія навчання (з 
грец. – мистецтво слова, навчання) – за означенням 
ЮНЕСКО, це в загальному розумінні системний 
метод створення, застосування й визначення всього 
процесу навчання і засвоєння знань з урахуванням 
технічних і людських ресурсів та їх взаємодії, який 
ставить своїм завданням оптимізацію освіти» (Гон-
чаренко, 1997). О.Степанов та М.Фіцула визначають 
технологію навчання як «шлях освоєння конкретно-
го навчального матеріалу в межах предмета, теми, 
питання» (Степанов, 2006).

Технологія навчання моделює шлях освоєння кон-
кретного навчального матеріалу в межах навчального 
предмета, теми заняття тощо. За багатьма параметра-
ми вона є наближеною до окремої методики. У струк-
турі технології навчання виокремлюють декілька під-
рівнів: кількість технологічних етапів; ступінь тех-
нологічності; складність технологічності; гнучкість і 
мобільність технології тощо. Саме з’ясування зазна-
чених параметрів забезпечує прийняття виваженого 
рішення про доцільність впровадження конкретної 
технології навчання (Дичківська, 2004).

Ми визначаємо технологію навчання як систему, 
яка оптимально використовує сучасні методи, мето-
дики, прийоми, форми та засоби навчання з метою 
забезпечення результату (Єгорова, 2011).

Протягом багатьох років ми спостерігаємо ак-
тивне зростання інтересу до вивчення англійської 
мови, яке, частково, підживлюється через Інтернет. З 
іншого боку, понад 80% інформації, яка міститься в 
Інтернеті, є англійською мовою. Викладач ВНЗ, який 
небайдужий до своєї науково-педагогічної діяльнос-
ті, перебуває у постійному творчому пошуку, а вра-
ховуючи вимоги сьогодення, актуалізується питан-
ня щодо вмінь та навичок використання безмежних 
можливостей ІКТ.

Як зазначає О.Падалка, використання ІКТ 
«пов’язане передусім із вмінням студентів та викла-
дачів послуговуватися такими сучасними носіями ін-
формації, як комп’ютер, а також із вмінням виклада-
чів навчити студентів систематизувати та оцінювати 
хаотичний потік інформації, який надходить до них 
з Інтернету та інших сучасних джерел інформації» 
(Падалка, 2002).

У цьому контексті, ми бачимо доречність застосу-
вання мультимедійних технологій у процес навчан-
ня англійської мови, що включають аудіо, візуальні, 
анімаційні ефекти в повному обсязі та встановлюють 
сприятливу платформу для відчуття реальності кому-
нікації.

Крім того, успішний розвиток процесів інфор-
матизації вищої освіти безпосередньо залежить від 
професійного розвитку науково-педагогічних кадрів. 
Ми вважаємо, що кожен викладач повинен оволодіти 

достатнім рівнем комп’ютерної грамотності та су-
часної інформаційної культури. Маємо додати, що за 
допомогою комп’ютера також легше проводити інди-
відуальне навчання (як приклад, практика викорис-
тання дистанційного навчання; самостійна робота 
студентів тощо) (Єгорова, 2011).

Проте, використання ІКТ у навчальному процесі 
не є надто широким, як через недостатнє забезпечення 
комп’ютерною технікою, так і ІКТ-некомпетентності 
користувачів. Ця проблема вирішується на загально-
освітньому рівні. Всесвітній форум з освіти (Дакар, 
Сенегал, квітень 2000 р.) прийняв рішення, що на-
зивається шість «Дакарських Рамок дій» − найваж-
ливіших пріоритетних стратегій ЮНЕСКО в галузі 
освіти, серед яких – забезпечення загального досту-
пу до інформаційних і комунікаційних технологій, та 
поклав відповідальність за їх здійснення на держави 
ООН. 

На нашу думку, існує низка переваг використання 
ІКТ, а саме:

- ІКТ розглядаються як важливий інструмента-
рій та значущий елемент забезпечення високої 
якості освіти (надають швидку інформацію та 
відповідні матеріали, навчальні ресурси та при-
носять досвід навчання (Becker, H. J., 2000). ІКТ 
допомагає адаптувати власний навчальний про-
цес та надати доступ до великої кількості інфор-
мації, яку викладачі не можуть надати (Lam & 
Lawrence, 2002);

- розвиток знань та навичок студентів, пов’язаних 
з комп’ютерними технологіями, забезпечує рів-
ність можливостей, незалежно від їхнього до-
свіду. Те, що сучасні студенти народились у тех-
нологічно різноманітному та багатому світі, не 
дає підстави вважати всіх гарантовано вмілими 
користувачами технологій (Bennett et al.,, 2008); 

- сприяє комунікаційній спроможності студентів;
- покращує ефект викладання (збагачує навчаль-

ний зміст; матеріалізує індивідуальне та коо-
перативне викладання; створює візуальне, ав-
тентичне середовище для вивчення англійської 
мови, стимулює учнівські ініціативи тощо). 

Безсумнівною метою впровадження ІКТ є фор-
мування у особистості сучасної інформаційної куль-
тури, тобто володіння навичками роботи з електро-
нними, цифровими засобами. Така людина є підго-
товленою до життя в інформаційному суспільстві 
(Єгорова, 2011).

Проте, треба зауважити на деякі проблеми, що 
пов’язані з імплементацією зазначених сучасних тех-
нологій при навчанні та викладанні англійської мови. 

Причиною цього може бути, по-перше, нероз-
виненість технології та незріла педагогіка щодо ви-
користання мультимедіа у навчанні іноземних мов. 
Наприклад, вартість мультимедіа є занадто високою, 
тому не всі навчальні заклади можуть дозволити собі 
придбати зазначений інструмент. По-друге, ІКТ є ви-
ключно допоміжним інструментом для досягнення 
прогнозованого ефекту навчання, а не ціллю, тобто 
не повинна нівелюватись роль викладача у процесі 
навчання. Важливо, щоб викладачі мови знали про 
новітнє та найкраще обладнання та мали повне зна-
ння про нього. Отже, постає необхідність навчати 
викладачів , щоб вони могли направляти студентів у 
процесі навчання. 

За таких умов, ми вбачаємо за необхідне враху-
вати наступні кроки задля успішної інтеграції сучас-
них технологій:

1. Вищі навчальні заклади повинні розглядати су-
часні технології як невід’ємну частину навчальних 
програм.
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2. Експерти з технологій повинні забезпечити 
навчання, надавати додаткову допомогу та технічну 
підтримку викладачам, які використовують техноло-
гії при викладанні англійської мови.

3. Викладачі повинні знати, який навчальний під-
хід є найбільш ефективним під час інтеграції техно-
логій.

4. Викладачі повинні усвідомлювати свою роль 
фасилітатора при навчанні.

Викладений матеріал дозволяє зробити наступні 
висновки. У статті розглянуто деякі важливі питан-
ня, які стосуються використання сучасних техно-
логій, а саме ІКТ, у навчанні та вивченні іноземної 
мови. Доведено, що ІКТ є корисним інструментом, 
який робить час навчання та викладання більш дина-
мічним та ефективним, але слід зважати на важливу 
роль, яку викладач відіграє в якості керівництва. Іс-
нує низка безсумнівних переваг використання ІКТ, а 

саме: вивченні мови відбувається на основі власного 
темпу; допомагає в само розумінні; не зупиняє взає-
модії з викладачем; створює високу мотивацію щодо 
ефективного вивчення мовних навичок та розвитку 
творчості; робить навчання більш орієнтованими на 
студента; сприяє автономії студентів та допомагає їм 
відчувати себе більш впевнено; підвищує мотивацію 
до вивчення іноземної мови. Дослідження показує, 
що, якщо технології використовуються належним 
чином, вони може принести чимало переваг як ви-
кладачам, так і студентам. Враховуючи зазначене 
вище, постає потреба у підтримці та навчанні викла-
дачів щодо імплементації технологій у викладання 
мови. Вбачаємо успішність вирішення проблем, які 
існують у процесі застосування технологій, у вико-
нанні рекомендацій, що запропоновані у статті. До-
даткового дослідження потребує використання впли-
ву соціальних мереж на вивчення іноземної мови. 
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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ОБУЧЕНИИ И ПРЕПОДАВАНИИ 
ИНОСТРАННРГО ЯЗЫКА (НА ПРИМЕРЕ ИКТ)

Аннотация. Использование современных технологий стало важной частью процесса обучения и препода-
вания, а применение указанных технологий помогает тем, кто обучается, учиться на основе своих интересов. 
Целью статьи является освещение роли использования современных технологий в обучении и преподавании 
иностранного языка (английского) как второго языка. Выяснено состояние изученности проблемы использо-
вания современных технологий в обучении и преподавании иностранного языка (английского). Определено 
понятие «технология». Проанализированы необходимость использования современных технологий в процес-
се обучения и преподавания иностранного языка (английского). Выделены релевантные современные техно-
логии для обучения и преподавания иностранного языка (английского). Проанализированы проблемы, возни-
кающие в процессе применения исследуемых технологий. Для решения поставленных задач был использован 
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такой комплекс методов исследования: теоретические - анализ научных источников, педагогической, психо-
логической литературы и учебно-методических материалов, сравнения; эмпирические - обобщение педаго-
гического опыта; анализ продуктов деятельности (анализ рабочих программ и учебных планов). В качестве 
результатов исследования даны соответствующие рекомендации по имплементации указанных технологий.

Ключевые слова: современные технологи; технология обучения; ИКТ; мультимедиа; иностранный язык.
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USE OF MODERN TECHNOLOGIES IN LEARNING AND TEACHING OF FOREIGN LANGUAGE 
(BY THE EXAMPLE OF ICT)

Abstract. The use of modern technologies has become an important part of the learning and teaching process, 
and the application of these technologies helps learners learn from their own interests. There is no doubt that modern 
technology of learning a foreign language contributes to improving the quality of students’ studying, the formation 
and development of their communicative culture. The introduction of information and communication technologies 
(ICTs) into education creates new paradigms of learning. There is no consensus among scholars in the classification 
of modern technologies, active and interactive teaching methods, but the necessity of their use in the educational 
process is proved by the majority of leading domestic and foreign researchers. The purpose of the article is to 
highlight the role of using of modern technologies in learning and teaching of a foreign language (English) as a 
second language. The state of the research of the problem of using of modern technologies in learning and teaching 
of a foreign language (English) has been revealed. The concept of «technology» has been defined, namely, we define 
the technology of learning as a system that optimally uses modern methods, techniques, forms and means of learning 
in order to ensure the final result. The necessity of using of modern technologies in the process of learning and 
teaching of a foreign language (English) has been analyzed. Relevant modern technologies for learning and teaching 
of a foreign language (English) have been selected. The problems that arise in the process of application of the 
technologies have been investigated and analyzed. To solve the tasks, the following set of research methods was used: 
theoretical - analysis of scientific sources, pedagogical, psychological literature and teaching materials, comparison; 
empirical − generalization of pedagogical experience; analysis of products of activities (analysis of work programs 
and curricula). As a result of the study, appropriate recommendations for the implementation of these technologies 
have been provided. 

Key words: modern technologies; education technology; ICT; multimedia; foreign language.
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